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CONCURSO PÚBLICO EDITAL 009/2019  

PREFEITURA MUNICIPAL DE  TAUBATÉ- SP 

ASSISTENTE SOCIAL 

   Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                     Número de Documento 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído: 

  
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Verifique se está sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova). 

 Confira devidamente o CADERNO DE QUESTÕES; se houver falha, solicite a troca do caderno de questões 
completo ao fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e PROVA. ASSINE no espaço 
indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica transparente, azul ou preta, 
ponta grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 
preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas calculadoras 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 
definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 O candidato poderá levar o caderno de questões depois de decorridos 02 (duas ) horas do início da prova. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado.  

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, depois de 
concluído. 

 O CANDIDATO, AO TERMINAR A PROVA, DEVERÁ RETIRAR-SE IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE 
APLICAÇÃO DE PROVA, NÃO PODENDO PERMANECER NAS DEPENDÊNCIAS DESTE, BEM COMO 
NÃO PODERÁ UTILIZAR OS SANITÁRIOS. 

 O candidato será eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som. 

Destaque aqui 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -             
PREFEITURA MUNICIPAL DE TAUBATÉ – SP – ASSISTENTE SOCIAL  
Marque aqui as suas respostas:  
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16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26   27 28 29 30 

               

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 

               

46 47 48 49 50           

               

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Língua Portuguesa e Interpretação de Textos 
Informática 
Matemática 
Conhecimentos Específicos 

15 
10 
10 
15 

Total de questões  50 
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LÍNGUA PORTUGUESA E INTERPRETAÇÃO DE 
TEXTOS 

 
Leia a Crônica abaixo para responder às questões de 1 
a 10. 
 

O melhor amigo 
Fernando Sabino 

 

A mãe estava na sala, costurando. O menino abriu a porta 
da rua, meio ressabiado, arriscou um passo para dentro e 
mediu cautelosamente a distância. Como a mãe não se 
voltasse para vê-lo, deu uma corridinha em direção de seu 
quarto. 
– Meu filho? – gritou ela. 
– O que é – respondeu, com o ar mais natural que lhe foi 
possível. 
– Que é que você está carregando aí? 
Como podia ter visto alguma coisa, se nem levantara a 
cabeça? Sentindo-se perdido, tentou ainda ganhar tempo. 
– Eu? Nada… 
– Está sim. Você entrou carregando uma coisa. 
Pronto: estava descoberto. Não adiantava negar – o jeito 
era procurar comovê-la. Veio caminhando desconsolado 
até a sala, mostrou à mãe o que estava carregando: 
– Olha aí, mamãe: é um filhote… 
Seus olhos súplices aguardavam a decisão. 
– Um filhote? Onde é que você arranjou isso? 
– Achei na rua. Tão bonitinho, não é, mamãe? 
Sabia que não adiantava: ela já chamava o filhote de isso. 
Insistiu ainda: 
– Deve estar com fome, olha só a carinha que ele faz. 
– Trate de levar embora esse cachorro agora mesmo! 
– Ah, mamãe… – já compondo uma cara de choro. 
– Tem dez minutos para botar esse bicho na rua. Já disse 
que não quero animais aqui em casa. Tanta coisa para 
cuidar, Deus me livre de ainda inventar uma amolação 
dessas. 
O menino tentou enxugar uma lágrima, não havia lágrima. 
Voltou para o quarto, emburrado: 
A gente também não tem nenhum direito nesta casa – 
pensava. Um dia ainda faço um estrago louco. Meu único 
amigo, enxotado desta maneira! 
– Que diabo também, nesta casa tudo é proibido! – gritou, 
lá do quarto, e ficou esperando a reação da mãe. 
– Dez minutos – repetiu ela, com firmeza. 
– Todo mundo tem cachorro, só eu que não tenho. 
– Você não é todo mundo. 
– Também, de hoje em diante eu não estudo mais, não 
vou mais ao colégio, não faço mais nada. 
– Veremos – limitou-se a mãe, de novo distraída com a 
sua costura. 
– A senhora é ruim mesmo, não tem coração! 
– Sua alma, sua palma. 
Conhecia bem a mãe, sabia que não haveria apelo: tinha 
dez minutos para brincar com seu novo amigo, e depois… 
ao fim de dez minutos, a voz da mãe, inexorável: 
– Vamos, chega! Leva esse cachorro embora. 
– Ah, mamãe, deixa! – choramingou ainda: – Meu melhor 
amigo, não tenho mais ninguém nesta vida. 
– E eu? Que bobagem é essa, você não tem sua mãe? 
– Mãe e cachorro não é a mesma coisa. 
– Deixa de conversa: obedece sua mãe. 
Ele saiu, e seus olhos prometiam vingança. A mãe chegou 
a se preocupar: meninos nessa idade, uma injustiça 

praticada e eles perdem a cabeça, um recalque, 
complexos, essa coisa 
– Pronto, mamãe! 
E exibia-lhe uma nota de vinte e uma de dez: havia 
vendido seu melhor amigo por trinta dinheiros. 
– Eu devia ter pedido cinquenta, tenho certeza que ele 
dava murmurou, pensativo. 

Fonte: http://phaleixo.blogspot.com/ 

 
1) Com relação à crônica lida, considere as seguintes 
afirmações: 
I. Os clichês na relação entre mãe e filho contribuem 
para o humor da crônica, como se pode constatar no 
trecho:  
“– Todo mundo tem cachorro, só eu que não tenho. 
– Você não é todo mundo.” 
II. Pode-se afirmar que o principal tema abordado no 
texto é a volubilidade dos desejos das crianças. 
III. O título pode ser considerado irônico, tendo em 
vista o desfecho da crônica. 
Está CORRETO apenas o que se afirma em: 
a) III. 
b) I e II. 
c) Todas estão corretas. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
2) Sobre o envolvimento das personagens com a 
animal encontrado na rua,  analise as afirmações 
abaixo e assinale V para as verdadeiras e F para as 
falsas. 
( ) O garoto, logo no início da discussão com a 
mãe, sabe que não a comoverá, conforme podemos 
constatar no trecho “Sabia que não adiantava: ela já 
chamava o filhote de isso.” 
( ) A mãe não permite que o garoto fique com o 
cachorro, pois sente ciúmes da relação estabelecida 
entre eles, conforme evidencia-se no seguinte trecho: 
“E eu? Que bobagem é essa, você não tem sua mãe?” 
( ) O trecho “O menino tentou enxugar uma 
lágrima, não havia lágrima” é um indício do desfecho 
do texto e do apego instável do garoto pelo cachorro. 
( ) A preocupação da mãe, no trecho “A mãe 
chegou a se preocupar: meninos nessa idade, uma 
injustiça praticada e eles perdem a cabeça, um 
recalque, complexos, essa coisa”, é um artifício do 
autor para que o leitor crie uma expectativa e seja 
surpreendido pelo desfecho da narrativa. 
Assinale a alternativa que indica a sequência 
CORRETA. 
a) V – F – V – V. 
b) V – F – V – F. 
c) F – V – F – V. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
3) No trecho “ao fim de dez minutos, a voz da mãe, 
inexorável: – Vamos, chega! Leva esse cachorro 
embora.”, o termo em destaque poderia ser 
substituído sem prejuízo de sentido por: 
a) inflexível. 
b) indestrutível. 
c) complacente. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
4) Assinale a alternativa que aponte a figura de 
linguagem presente no trecho: “Ele saiu, e seus olhos 
prometiam vingança.” 
a) Prosopopeia. 

http://phaleixo.blogspot.com/
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b) Metonímia. 
c) Catacrese. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
5) Assinale a alternativa que NÃO apresenta erro com 
relação à regência. 
a) “tenho certeza que ele dava” 
b) “obedece sua mãe”. 
c) “deu uma corridinha em direção de seu quarto”. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
6) Assinale a alternativa em que todos os termos 
apresentem dígrafo consonantal. 
a) Filhote, arranjou, achei, bonitinho. 
b) Caminhando, aguardavam, chamava, isso. 
c) Cachorro, quero, lágrima, nenhum. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
7) Assinale a alternativa INCORRETA quanto à divisão 
e classificação silábica. 
a) Proi-bi-do é uma palavra trissílaba.  
b) Res-sa-bi-a-do é uma palavra polissílaba. 
c) Pre-o-cu-par é uma palavra polissílaba. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
8) No trecho: “Trate de levar embora esse cachorro 
agora mesmo!” os termos sublinhados classificam-se 
sintáticamente como: 
a) Objeto direto – locução adverbial. 
b) Conjunção – locução adverbial. 
c) Ambos são adjuntos adverbiais. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
9) No trecho “o jeito era procurar comovê-la”, a oração 
destacada classifica-se como: 
a) Oração Subordinada Substantiva Subjetiva. 
b) Oração Subordinada Substantiva Predicativa. 
c) Oração Subordinada Substantiva Objetiva Direta. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
10) Quanto ao processo de formação de palavras, 
assinale a alternativa CORRETA. 
a) Cautelosamente, corridinha e filhote são palavras 
formadas por derivação sufixal. 
b) Desconsolado, emburrado e injustiça são palavras 
formadas por derivação prefixal. 
c) Amolação, enxotado e enxugar são palavras formadas 
por derivação parassintética. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
Leia a tirinha abaixo para responder as questões de 11 
a 15. 

 
 
11) Com relação à tirinha, é CORRETO afirmar que: 

a) Critica de modo irônico a mídia televisiva, bem como 
seu papel de entreter e incitar o consumo. 
b) Enaltece de modo satírico a mídia televisiva, bem como 
seu papel de entreter e incitar o consumo. 
c) Reconhece de modo sarcástico a importância de seu 
papel de entreter e incitar o consumo. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
12) Com relação à estrutura sintática do primeiro 
quadrinho, considere as seguintes afirmações: 
I. No trecho “elevar a emoção, reduzir o pensamento e 
aniquilar a imaginação”, os termos destacados 
exercem a mesma função sintática. 
II. “Poderoso da mídia de massa” exerce a função 
sintática de aposto especificativo, por isso está 
isolado entre vírgulas. 
III. As orações “elevar a emoção”, “reduzir o 
pensamento” e “aniquilar a imaginação” classificam-
se como subordinadas substantivas completivas 
nominais reduzidas de infinitivo. 
Está CORRETO apenas o que se afirma em:  
a) II e III. 
b) I e II. 
c) I e III. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
13) No segundo quadrinho, as expressões em 
destaque “obrigado pela artificialidade das soluções 
rápidas e pela manipulação traiçoeira dos desejos 
humanos para fins comerciais” classificam-se 
sintaticamente como: 
a) Adjuntos adnominais. 
b) Complementos nominais. 
c) Apostos. 
d) Nenhuma das alternativas 
 
14) No que se refere à acentuação gráfica das 
palavras, assinale a alternativa INCORRETA: 
a) Sacrifício e cérebro são palavras acentuadas segundo a 
mesma regra. 
b) Mídia e sacrifício são palavras acentuadas segundo a 
mesma regra. 
c) Rápida e cérebro são palavras acentuadas segundo a 
mesma regra. 
d) Nenhuma das alternativas 
 
15) Quanto à classificação morfológica das palavras, 
assinale a alternativa INCORRETA. 
a) Emoção, pensamento e imaginação são substantivos 
abstratos. 
b) Morna, humilde e oscilante pertencem à mesma classe 
gramatical. 
c) Representa, ofereço e mantenha são verbos 
conjugados no mesmo modo, mas em tempos diferentes. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
INFORMÁTICA 

 
16) No Linux, utilizamos muitos comandos para 
efetuar vários procedimentos, assim com essa 
finalidade qual comando que podemos usar para nos 
orientar como utilizar um comando desconhecido. 
Marque a alternativa que corresponde a este comando. 
a) help 
b) ls 
c) chmod 
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d) Nenhuma das alternativas. 
 
17) No Linux, podemos verificar a capacidade de 
armazenamento de várias maneiras, usando apenas 
um comando. Marque a alternativa CORRETA que 
corresponde a este comando. 
a) df -h 
b) rm -rf 
c) ls -la 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
18) O Linux tem muitas pastas e arquivos dentro do 
sistema, cada uma delas tem sua importância, porém 
uma delas tem um peso maior, pois é onde se 
encontram os aplicativos do sistema. Qual pasta 
estamos falando? 
a) home 
b) etc 
c) dev 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
19) No ambiente Linux, usando o console podemos 
criar, acessar e remover diretórios. Qual desses 
respectivos comandos abaixo tem relação ao 
enunciado? 
a) mkdir, cd, rm 
b) pwd, ls, chmod 
c) chown, chmod, rm 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
20) No ambiente Windows 7, podemos ver seguindo a 
imagem abaixo 5 pastas. 
 

Para selecionar a Pasta 1 e a pasta 5 qual tecla 
precisamos pressionar? 
a) SHIFT 
b) ALT 
c) CTRL 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
21) O Windows 7 possui uma ferramenta interessante 
onde conseguimos visualizar todas tarefas e 
desempenho da máquina. Essa ferramenta podemos 
usar um comando de teclas para abri-lo. Qual 
sequência de teclas que podemos abrir o programa 
descrito no enunciado? 
a) ALT + TAB 
b) CTRL + ALT + DEL 
c) CTRL + SHIFT + ESC 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
22) No Windows, podemos visualizar vários serviços 
que o sistema oferece para o usuário, para 
acessarmos esses serviços de configurações qual 
dessas opções abaixo podemos utilizar? 
a) Painel de controle. 

b) Visualizador de eventos. 
c) Gerenciador de Tarefas. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
23) Um rapaz chamado Lucas trabalha em uma 
empresa de T.I que oferece serviços para outras 
empresas. Lucas recebeu o chamado de uma empresa 
em que uma máquina Windows 7 não estava iniciando, 
apenas ia para tela de recuperação. Sendo assim para 
reparar o Windows 7 e conseguir recuperar os dados 
do usuário, qual das alternativas abaixo é uma boa 
solução para Lucas? 
I - Lucas deve perguntar ao usuário se houve outros 
problemas, anteriormente, para avaliar a máquina no 
estado atual.  
II - Recuperar os arquivos inicializando em modo 
seguro para podermos efetuar teste de manutenção, 
se não for possível reparar, formatar a máquina como 
uma imagem com os aplicativos configurados do 
cliente. 
III - Formatar a máquina sem verificar o estado atual 
dela e informar para o usuário tomar mais cuidado 
com os acessos e programas que utiliza. 
IV – Levar um HD pré-configurado com as 
configurações do cliente, caso não possibilite a 
reparação do Windows. 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) I, II, III. 
b) II, III, IV. 
c) I, II, IV. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
24) O Windows 7 possui recursos para reparar quando 
o Windows está com problema. Assim, para 
acessarmos o modo-seguro qual tecla utilizamos? 
a) F8 
b) F2 
c) F12 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
25) Qual configuração podemos utilizar no Windows 7 
para recuperar arquivos apagados, permanentemente? 
a) Atualizações do Windows. 
b) Recuperação do sistema. 
c) Versões anteriores do disco local. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
MATEMÁTICA 

 
26) Uma criança recebe de seus pais moedas para 
colocar no seu cofrinho. Um dado dia, a criança 
percebeu que não cabia mais nenhuma moeda, então, 
resolveu retirá-las e trocá-las por notas. A criança 
tinha no seu cofrinho 50 moedas de 50 centavos de 
real, 10 moedas de 1 real, 40 moedas de 10 centavos 
de real e 60 moedas de 5 centavos de real, portanto, o 
valor, em reais, que a criança tinha em seu cofrinho é?  
a) R$ 42,00. 
b) R$ 39,00. 
c) R$ 35,00. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
27) A distância entre Paris, na França, e Barcelona, na 
Espanha, é de, aproximadamente, 1038 km. Um 
indivíduo resolveu fazer este percurso de carro, em 
virtude disso, fez um planejamento para ver quantos 
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litros de gasolina seriam utilizados. Considere que o 
carro consuma 1 litro de gasolina a cada 14 km, o 
número de litros que serão utilizados na viagem é de, 
aproximadamente: 
a) 82 litros. 
b) 78 litros. 
c) 74 litros. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
28) Considere uma parede de 4 metros de 
comprimento e 3 metros de altura. Um pedreiro foi 
contratado para preencher toda esta parede com um 
revestimento de comprimento de 0,20m e altura de 
0,10m, então, a quantidade de revestimento utilizado 
será de : 
a) 500m. 
b) 550m. 
c) 600m. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
29) Três cidades A,B e C são representadas pelos 
vértices e conectadas por estradas formando um 
triângulo, um engenheiro resolveu construir uma 
estrada ligando o ponto médio da estrada que liga as 
cidades A e B e um ponto da estrada que liga a 
cidades B e C formando a estrada MN, que é paralelo à 
estrada que liga as cidades A e C, conforme figura a 
seguir. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Se as distâncias entre as cidades A e B e, A e C, são, 
respectivamente, 60 e 100 km, então, a estrada MN tem 
comprimento de : 
a) 50 km. 
b) 60 km. 
c) 70 km. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
30) Uma empresa de investimentos resolveu enviar 
aos seus funcionários um e-mail para marcar uma 
reunião de trabalho. Neste e-mail havia o horário, em 
um formato incomum, que esses funcionários 
deveriam comparecer, que é 6,42 h na segunda-feira, 
portanto, o horário marcado foi : 
a) 6h42min02s. 
b) 6h25min12s. 
c) 6h12min02s. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
31) Um agricultor resolveu construir uma cerca de 
formato quadrado de lado de 4m para que o seu gado 
não fuja da sua propriedade. Além disso, resolveu 
dividir o terreno em duas partes iguais, então, o 
comprimento da reta que dividiu o terreno é de   :    
a) 4√2 m. 
b) 12 m. 
c) 16 m. 
d) Nenhuma das alternativas. 

32) Um indivíduo solicitou a uma financeira o 
empréstimo de 6 mil reais em 10 parcelas, ao final das 
10 parcelas os juros pagos pelo indivíduo totalizou 
30% do valor solicitado, portanto, o valor pago de 
juros mensal foi, em reais, de :   
a) R$ 300,00. 
b) R$ 180,00. 
c) R$ 423,00. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
33) Uma empresa de consultoria cobra um valor fixo 
de 600 reais mais 50 reais por hora prestada. Uma 
segunda empresa cobra um valor fixo de 1000 reais 
mais 30 reais por hora prestada. Se um indivíduo 
contratar a segunda empresa, esta cobrará mais 
barato a partir de quantas horas prestadas?      
a) 40h. 
b) 50h. 
c) 60h. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
34) Um objeto é lançado e sua altura obedece a 
equação h(t) = 40 + 6t – t

2
, em que h(t) é a altura, em 

metros, em um dado t e o t é o tempo após o 
lançamento em segundos. O objeto chegará, 
novamente, ao solo no tempo de :     
a) 40s. 
b) 24s. 
c) 10s. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
35) Na escola A, para que um aluno seja aprovado em 
uma disciplina, ele precisa somar 20 pontos nos 
quatro bimestres, ou seja, cada bimestre ele deve ter 5 
de nota, caso não atinja a pontuação, ele deverá fazer 
uma prova de recuperação de todo o conteúdo do ano 
letivo, esta prova tem peso 2 e a média dos quatro 
bimestres tem peso 1. Se um aluno somar 16 pontos 
nos quatro bimestres, ele deverá tirar na prova de 
recuperação a nota de:   
a) 5,5. 
b) 6,0. 
c) 6,5. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
36) Pressuposto da lei 8.742/93 Lei Orgânica da 
Assistência Social, é diretriz da organização da 
Assistência Social: 
a) Primazia da responsabilidade do Estado na condução 
da política de assistência social em cada esfera de 
governo. 
b) Divulgação ampla dos benefícios, serviços, programas 
e projetos assistenciais, bem como dos recursos 
oferecidos pelo Poder Público e dos critérios para sua 
concessão. 
c) Supremacia do atendimento às necessidades sociais 
sobre as exigências de rentabilidade econômica. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
37) Em concordância com a lei 8.742/93 Lei Orgânica 
da Assistência Social, a gestão das ações na área de 
assistência social fica organizada sob a forma de 
sistema descentralizado e participativo, denominado 

A C 

B 

 N M 
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Sistema Único de Assistência Social (Suas), com os 
seguintes objetivos: 
I - consolidar a gestão compartilhada, o 
cofinanciamento e a cooperação técnica entre os 
entes federativos que, de modo articulado, operam a 
proteção social não contributiva. 
II - definir os níveis de gestão, respeitadas as 
diversidades regionais e municipais. 
III - afiançar a vigilância socioassistencial e a garantia 
de direitos. 
Está CORRETO o que se afirma em: 
a) II e III, apenas. 
b) I e II, apenas. 
c) I, II e III. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
38) É reconhecido por todos a relevância dos 
Conselhos de Saúde na descentralização das ações 
do Sistema Único de Saúde - SUS, no controle do 
cumprimento de seus princípios e na promoção da 
participação da população na sua gestão. Em seu 
processo de consolidação, no âmbito das políticas 
públicas, os Conselhos de Saúde, como instâncias 
colegiadas e deliberativas à estrutura do SUS, 
representam espaços participativos nos quais emerge 
uma nova cultura política, configurando-se como:  
a) Um processo da capacitação para a educação 
permanente para o controle social no SUS. 
b) Uma prática na qual se faz presente o diálogo, a 
contestação e a negociação a favor da democracia e da 
cidadania. 
c) Processo de acompanhamento e de avaliação das 
ações e serviços de saúde. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
39) Processos de educação permanente para o 
controle social, no SUS, devem ter como nível de 
abrangência a sociedade, na qual o cidadão tem o 
direito de conhecer, propor, fiscalizar e contribuir para 
o fortalecimento do controle social no SUS e o 
aperfeiçoamento dos Conselhos de Saúde, como 
instâncias deliberativas da política de saúde, 
promovendo, assim, a superação dos limites de sua 
atuação, enquanto meros legitimadores de propostas, 
aparentemente, complexas, de domínio dos técnicos e 
políticos mais experientes. É, pois, de fundamental 
importância uma política voltada para o controle 
social, de iniciativa de cada Conselho de Saúde, e que 
garanta: 
a) A atualização de demandas de informações sobre 
questões apresentadas como temas da agenda política do 
SUS. 
b) Fortalecimento da atuação dos conselheiros de saúde e 
sujeitos sociais como articuladores da participação da 
sociedade no processo de implementação do SUS. 
c) Contribuição para a formação de uma consciência 
sanitária que considere a compreensão ampliada de 
saúde e contemple sua articulação intersetorial com outras 
áreas das políticas públicas. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
40) O racismo é uma das expressões mais fortes de 
desigualdade e atinge uma grande parcela da 
população brasileira. O Racismo Institucional coloca 
as pessoas de determinados grupos raciais ou étnicos 
em situação de desvantagem no acesso aos 
benefícios gerados pela ação das instituições e 

organizações. Sobre a Saúde da População Negra, 
vista como Política de Promoção à Equidade no SUS, 
analise os excertos: 
I - Na saúde, as desigualdades refletem-se, nos dados 
epidemiológicos, que evidenciam a diminuição da 
qualidade e da expectativa de vida da população 
negra, tanto pelas altas taxas de morte materna e 
neonatal, como pela violência vivenciada de forma 
mais intensa por esse grupo populacional, sobretudo 
os homens jovens negros. 
II - A Política Nacional de Saúde Integral da População 
Negra (PNSIPN - Portaria nº 992 de 13 de maio de 2009) 
visa a garantir a equidade na efetivação do direito 
humano à saúde da população negra em seus 
aspectos de promoção, de prevenção, de atenção, de 
tratamento e de recuperação de doenças e de agravos 
transmissíveis e não-transmissíveis, de políticas de 
emprego e de assistência social, de  inclusão 
trabalhista e educacional, de inserção social, cultural e 
política dessa população. 
III - Dentre as principais diretrizes da política estão: a 
inclusão do tema "racismo e saúde" nos programas de 
educação permanente dos trabalhadores e do controle 
social da saúde; a ampliação da participação do 
movimento social negro nas instâncias de controle 
social; e o desenvolvimento de processos de 
informação, comunicação e educação que 
desconstruam os estigmas e preconceitos, reduzam 
as vulnerabilidades e fortaleçam os laços de 
solidariedade e respeito mútuo entre os diversos 
segmentos da população brasileira. 
Está CORRETO o que se afirma em: 
a) I, II e III. 
b) I e II, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
41) O Ministério da Saúde, considerando a orientação 
sexual e a identidade de gênero como determinantes 
sociais da saúde e as desfavoráveis condições de 
saúde de Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis e 
Transexuais (LGBT), e visando à redução das 
iniquidades e à desigualdades em saúde neste grupo 
populacional, elaborou a Política Nacional de Saúde 
Integral de Gays, Lésbicas, Bissexuais, Travestis e 
Transexuais. Sobre a Política Nacional de Saúde 
Integral de LGBT, considere a alternativa INCORRETA: 
a) Suas diretrizes e objetivos estão voltados para a 
promoção da equidade em saúde. Além disso, é uma 
política transversal, com gestão e execução direta dos 
Municípios, que deverá atuar articulada ao Estado e ao 
Ministério da Saúde. 
b) É organizada na promoção da saúde, na atenção e no 
cuidado em saúde, priorizando a redução das 
desigualdades por orientação sexual e identidade de 
gênero, assim como o combate à homofobia,à lesbofobia 
e à transfobia e à discriminação nas instituições e serviços 
do Sistema Único de Saúde. 
c) É constituída por um conjunto de princípios éticos e 
políticos expressos em uma marca que reconhece os 
efeitos perversos dos processos de discriminação e de 
exclusão sobre a saúde. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
42) A partir da promulgação da Lei nº 10.216, de 6 de 
abril de 2001, que dispõe sobre a proteção e os 
direitos das pessoas portadoras de transtornos 
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mentais e redireciona o modelo assistencial em saúde 
mental, o Brasil entrou para o grupo de países com 
uma legislação moderna e coerente com as diretrizes 
da Organização Mundial da Saúde e seu Escritório 
Regional para as Américas, a OPAS.A Lei indica uma 
direção para a assistência psiquiátrica e estabelece 
uma gama de direitos das pessoas portadoras de 
transtornos mentais; regulamenta as internações 
involuntárias, colocando-as sob a supervisão do 
Ministério Público, órgão do Estado guardião dos 
direitos indisponíveis de todos os cidadãos 
brasileiros. Sobre a Lei nº 10.216, analise os excertos: 
I - São direitos da pessoa portadora de transtorno 
mental ter acesso ao melhor tratamento do sistema de 
saúde, consentâneo às suas necessidades; ser tratada 
com humanidade e respeito e no interesse exclusivo 
de beneficiar sua saúde, visando a alcançar sua 
recuperação pela inserção na família, no trabalho e na 
comunidade. 
II – São direitos da pessoa portadora de transtorno 
mental ter direito à presença médica, em qualquer 
tempo, para esclarecer a necessidade ou não de sua 
hospitalização compulsória; ter livre acesso aos meios 
de comunicação disponíveis; receber o maior número 
de informações a respeito de sua doença e de seu 
tratamento. 
III - A internação, em qualquer de suas modalidades, 
só será indicada quando os recursos extra-
hospitalares  mostrarem-se insuficientes. 
Está CORRETO o que se afirma em: 
a) I, II e III. 
b) I e II, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
43) O Programa De Volta para Casa, criado pelo 
Ministério da Saúde, é um programa de reintegração 
social de pessoas acometidas de transtornos mentais, 
egressas de longas internações, segundo critérios 
definidos pela Lei n.º 10.708, sancionada pelo 
Presidente Lula em 31 de julho de 2003. Esta 
estratégia vem ao encontro de recomendações da 
Organização Pan-Americana da Saúde (Opas) e da 
Organização Mundial da Saúde (OMS) para a área de 
saúde mental. Qual o objetivo desse Programa? 
a) Redução de Leitos Hospitalares de Longa 
Permanência. 
b) O pagamento mensal, de um auxílio-reabilitação 
psicossocial, em contas bancárias, para os pacientes 
vítima de longas internações psiquiátricas, como forma 
indenizatória. 
c) Reverter, gradativamente, um modelo de atenção 
centrado na internação em hospitais psiquiátricos 
especializados por um modelo de atenção de base 
comunitária, consolidado em serviços territoriais e de 
atenção diária. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
44) Qual das alternativas abaixo expressa a ideia de 
que agir em redes multi-institucionais altera, 
radicalmente, a arquitetura da gestão pública 
tradicional? 
a) Derrubar as fronteiras da setorialização da ação pública 
e reforça uma nova tendência: a da emergência de 
programas-rede, que agregam diversos serviços, projetos, 
sujeitos e organizações. 

b) A fruição da ação em rede provoca uma retomada da 
totalidade. Isto é, exige apreender a realidade social e nela 
agir como um agente, algo específico que é tecido junto. 
Impõe uma perspectiva que desintegre, desorganize e 
hierarquize. 
c) A rede é um meio, um modo de representação das 
interrelações e conexões de como se expressa a 
complexidade, pois vivemos em uma sociedade simples, 
repletas de minúcias. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
45) Comunicação e articulação são indispensáveis ao 
trabalho social em rede, pois costuram a oferta de 
oportunidades e de acesso a serviços e relações no 
território; conjugam e integram a população-alvo a 
uma cadeia de programas e serviços ligados entre si. 
A ação interprogramas permite: 
a) Novas habilidades e competências em questão 
(competência comunicativa e relacional e competência 
articuladora), que exigem um olhar multidimensional, 
transdisciplinar. 
b) Potencializar o agir, porque retira cada ação do seu 
isolamento e assegura uma intervenção agregadora e 
includente. 
c) Tecnologias de informação e comunicação como um 
elemento importante da interatividade entre os sujeitos. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
46) A democracia obriga a coalisões. Os serviços já 
não são de seus agentes/trabalhadores. São de um 
coletivo societário. Nas democracias contemporâneas, 
as coalizões ganharam enorme importância para 
assegurar participação efetiva da sociedade como um 
todo; representam: 
a) O canal e o espaço de construção democrática e 
coletiva da política pública. 
b) O isolamento e promovem uma intervenção mais 
cooperativa e agregadora que permite uma visão e uma 
atuação mais efetiva sobre a realidade. 
c) A execução das políticas sociais básicas e de 
assistência social, para efeito de agilização do 
atendimento das crianças e dos adolescentes inseridos 
em programas de acolhimento familiar ou institucional. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
47) Uma rede de proteção social deve ter como 
condição inerente à realização de seus objetivos: 
a) Solicitar tarefas específicas àqueles que apresentarem 
determinada competência. 
b) Uma proposta de desenvolvimento permanente de seus 
integrantes. 
c) Ameaça à identidade ou à especificidade de cada 
participante. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
48) Pela Redação dada pela Lei nº 13.427, de 2017, a 
Lei Orgânica de Saúde 8080/90 incluiu como 
______________ do SUS, a organização de 
atendimento público específico e especializado para 
mulheres e vítimas de violência doméstica em geral, 
que garanta, entre outros, atendimento, 
acompanhamento psicológico e cirurgias plásticas 
reparadoras, em conformidade com a Lei nº 12.845, de 
1º de agosto de 2013.   
Assinale a alternativa que preenche, corretamente, a 
lacuna do texto: 
a) diretriz 
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b) objetivo 
c) princípio 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
49) A Política Nacional de Educação Permanente em 
Saúde - EPS constitui-se, em uma ferramenta 
importante para o trabalho da equipe multidisciplinar 
com projeções relevantes para a efetivação da 
interdisciplinaridade, a partir de: 
a) Ações integralizadas e humanizadas, ampliando a 
liberdade dos trabalhadores e criando espaços coletivos 
comprometidos com os interesses e as necessidades dos 
usuários. 
b) Instâncias gestoras, da gestão participativa, das 
necessidades locais e regionais e do maior envolvimento 
dos governos estaduais na sua gestão e efetivação. 
c) Desafios, limites e possibilidades que estão postos para 
todas as categorias que integram os diferentes níveis de 
Atenção à Saúde. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
50) Para o alcance dos Princípios e Diretrizes do 
Sistema Único de Assistência Social – SUAS, 
responsabilidade do Estado e da Sociedade, faz-se 
necessário o Planejamento. Sobre o Planejamento, 
considere a alternativa INCORRETA: 
a) A Função do Planejamento é tornar a ação clara, 
precisa, eficiente e eficaz, direcionada e transformadora. 
b) Planejar é agir de um determinado modo para um 
determinado fim.  
c) Planejar é o processo de construir a realidade com as 
características que se deseja para a mesma.  
d) Nenhuma das alternativas. 
 
 


